
Θεατροπαιδαγωγικό Πρόγραμμα  ‘’Το σχολείο του θεατή’’  
2019-2020 

 

ένα πρόγραμμα θεατρικών παραστάσεων συνοδευόμενων με 
θεατροπαιδαγωγικά εργαστήρια για μαθητευόμενους «κριτικούς θεατές» 

 

Το ‘’Σχολείο του θεατή’’ για το σχολικό έτος 2019-2020 επιχορηγείται από το 
Υπουργείο Πολιτισμού και είναι εγκεκριμένο από το ΙΕΠ. Υπεύθυνοι καθηγητές: Φ. 
Μαρκάκη & Ν. Ιωσήπου. 

Παρουσίαση του προγράμματος: κατά το σχολικό έτος 2019-2020 στο σχολείο μας 
υλοποιήθηκε το εγκεκριμένο θεατροπαιδαγωγικό πρόγραμμα ‘’Το σχολείο του 
θεατή’’.  Σύμφωνα με τις βασικές αρχές υλοποίησης του ομάδα μαθητών του 
σχολείου μας (20) από όλες τις τάξεις παρακολούθησαν δωρεάν δύο θεατρικές 
παραστάσεις ( ‘’Ο χορός της φωτιάς’’, Δημοτικό θέατρο Πειραιά & ‘’Άμλετ’’,  
Αμφιθέατρο Σ. Ευαγγελάτου) σε παραστάσεις κοινού απογευματινές με συνοδεία των 
υπευθύνων καθηγητών του προγράμματος και με Υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα 
τους. Η επιλογή των παραστάσεων έγινε από την εγκεκριμένη λίστα των 
προτεινομένων παραστάσεων του προγράμματος με κριτήρια την θεματολογία τους 
και την θεατρική τους συνάφεια σε συνεννόηση με την θεατρολόγο Μυρτώ Ράις, 
υπεύθυνη για την υλοποίηση και σχεδιασμό του εν λόγω προγράμματος στα σχολεία. 
Στην συνέχεια των θεατρικών παραστάσεων οι μαθητές μας συμμετείχαν βιωματικά 
σε προσχεδιασμένα θεατροπαιδαγωγικά εργαστήρια που πραγματοποιήθηκαν από την 
Μυρτώ Ράις στον χώρο του Αμφιθεάτρου του σχολείου, βασισμένα στην θεατρική 
παράσταση που είχαν ήδη παρακολουθήσει.  

Στόχος του προγράμματος είναι η καλλιέργεια κριτικών θεατών θεάτρου, η 
καλλιέργεια ενεργητικής ματιάς και στάσης στο θέατρο και την τέχνη, η ενεργής 
βίωση του δικαιώματος στην Τέχνη του θεάτρου.    

Οφέλη του προγράμματος:  μαθητές και εκπαιδευτικοί έρχονται σε επαφή με την 
μετάδοση της γνώσης με έναν διαφορετικό τρόπο με αφετηρία την εμπειρία του 
θεάτρου, την επικοινωνία των συναισθημάτων μέσα στην θεατροπαιδαγωγική ομάδα 
που γίνεται βίωμα σε κλίμα εμπιστοσύνης και ελευθερίας, την σύνθεση μιας κριτικής 
ματιάς στο θέατρο και την τέχνη.  

Το ‘’σχολείο του θεατή’’ εντάχθηκε σε Πολιτιστικό πρόγραμμα (Μαθητές-θεατές: 
το εργαστήρι του θεάτρου) με παράλληλες διδακτικές επισκέψεις σε χώρους θεάτρου 
και δημιουργικές δράσεις στο χώρο του σχολείου (καλλιτεχνική δημιουργία αφίσας).  

 


